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اخبار کارگری

فیلترینگ شبکه‌های مجازی و 
پرمخاطب از قبیل اینستاگرام، این 
روزها کسب و کار افرادی را که از طریق 
این شبکه‌های ارتباطی به فروش کالا و 
خدمات خود اقدام می‌کردند، شدیدا به 

مخاطره انداخته است.
به گزارش »توسعه ایرانی«، شبکه 
ارتباطی پرمخاطب اینستاگرام در 
سال‌های گذشته تعداد کثیری از 
ایرانیان را جذب خود کرد و همین 
موضوع باعث شد که بسیاری از کسب و 
کارها برای تبلیغ محصولات خود از این 

شبکه پیام‌رسان بهره گیرند.
بهمن ماه سال 1400 گزارشی از 
مرکز پژوهشی بتا نشان می‌داد که از 
بهمن سال 1399 تا بهمن ماه سال 
1400 یک میلیون کاربر ایرانی به این 
اپلیکیشن اضافه شده و شمار کاربران از 
۴۷ میلیون به ۴۸ میلیون رسیده است. 
اهمیت این شبکه اجتماعی به همین‌جا 
ختم نمی‌شود و بررسی‌های این مرکز 
نشان می‌داد تعداد زیادی از صفحات 
موجود در این شبکه، به فعالیت‌های 
تجاری اختصاص دارند و این صفحات 
تجاری عمدتا متعلق به کسب‌وکارهای 
خانگی، بومی و غیررسمی هستند و 
فضای این بستر اجتماعی به تدریج 
به سمت یک بازارگاه بزرگ برای 
کسب‌وکارهای خرد و خانگی رفته 
طوری‌که ارتزاق تعداد زیادی از خانوارها 

به وجود اینستاگرام گره خورده است.

یک میلیون و ۷۰۰ هزار
 کسب و کار در اینستاگرام

طبق این گزارش، در حقیقت 
اینستاگرام و بعضی دیگر از شبکه‌های 
اجتماعی، سبب حذف هزینه‌هایی 
مانند اجاره مغازه یا فروشگاه، 
سرمایه‌گذاری کلان ابتدای کار و حتی 
حذف هزینه سربار شده‌اند. بررسی‌های 
مرکز پژوهشی بتا نشان می‌داد که 
در سال 1399 بیش از یک میلیون و 
۷۰۰هزار کسب و کار در اینستاگرام 
فعالیت داشتند که حداقل ۲۰۰هزار 
کسب‌وکار بزرگ و متوسط را شامل 
می‌شده و ۵۰۰هزار کسب‌وکار استانی 
و بومی که هر کدام از این صفحات، منبع 

درآمد ماهانه یک یا چند نفر بوده است.
همچنین در ماه‌های پایانی سال 
گذشته »تجارت‌نیوز« گزارشی به نقل 
از مرکز آمار منتشر کرد که نشان می‌داد 

۶۵درصد مردم ایران از شبکه‌های 
مجازی و پیام‌رسان‌ها استفاده و 
۲۰درصد آنها )معادل ۱۱ میلیون 
نفر( از طریق شبکه‌های مجازی کسب 
درآمد می‌کردند یعنی درآمد و اشتغال 
۱۱ میلیون ایرانی وابسته به اینترنت 
و این شبکه‌ها بود. نکته مهم‌تر اینکه 
اینستاگرام با ۸۳درصد در صدر استفاده 
کسب‌وکارها قرار داشت که این یعنی 
حدود ۹ میلیون نفر از طریق اینستاگرام 

در حال کسب درآمد بودند.
طبق این گزارش، اصلی‌ترین حوزه 
کسب و کاری در اینستاگرام، پوشاک 
و بعد از آن آرایشی و بهداشتی و در رتبه 
سوم مشاغل حوزه مشاوره و خدمات 
و در چهارمین جایگاه لوازم منزل و 
کسب و کارهای مرتبط با آن و بعد از آن 
مواد غذایی قرار دارد. لوازم ساختمانی 
و دکور منزل و زیورآلات در جایگاه 
بعدی و همچنین در انتهای نمودار لوازم 
خودرو و کسب وکارهای مرتبط با گل 
و گیاه و حیوانات و در سه عنوان آخر 
کتاب، موبایل و لوازم الکترونیکی و دیگر 
کسب و کارها که به تنهایی سهم جدی 

نداشته‌اند، قرار داشتند.

کسب و کار 11 میلیون ایرانی
 در خطر

با این حساب فیلترینگ شبکه 
اینستاگرام که حدود چند هفته و پس از 
اقدام مرکز عالی فضای مجازی در ابلاغ 
طرح صیانت، اتفاق افتاد، تمامی این 
کسب و کارها را با خطر کاهش جدی 

درآمد مواجه کرده است.
در همین زمینه، رئیس اتحادیه 
کشوری کسب‌وکار‌های مجازی با اشاره 
به کندی اینترنت و فیلترینگ برخی از 
شبکه‌های پیام‌رسان گفت: در کسب 
و کار‌های بزرگ به‌طور متوسط شاهد 

افت فروش حدود ۱۰ تا ۲۰درصدی و 
در کسب و کار‌های متوسط و کوچک 
شاهد افت فروش ۴۰ تا ۷۰درصدی 
بوده‌ایم. البته در بازار‌های سنتی و 
کسب و کار‌های فضای حقیقی نیز 

شاهد کاهش فروش هستیم.
فرشاد وکیل‌زاده، کسب و کار‌های 
اینترنتی را در دو دسته مجزا تفکیک 
کرد و افزود: دسته اول، کسب و کار‌هایی 
هستند که محوریت فعالیت آنها از 
طریق وب‌سایت یا اپلیکیشن دنبال 
می‌شد و دسته دوم کسب و کار‌های 
که محوریت فعالیت آنها در شبکه‌های 
اجتماعی و به‌طور خاص اینستاگرام 
است. البته فعالان اینستاگرامی را 
هم می‌توان به دو بخش تقسیم کرد؛ 
بخشی که در کنار پیج اینستاگرام 
خود، وب‌سایت یا اپلیکیشن راه‌اندازی 
کردند و بخشی که صرفا در صفحات 
اینستاگرامی فعالیت خود را دنبال 

می‌کنند.
وی ادامه داد: در حال حاضر 
عمده فعالان دسته اول به دلیل اینکه 
زیرساخت‌های خود را به داخل کشور 
انتقال دادند، دچار مشکل یا آسیب 
جدی مستقیم بابت کاهش سرعت 
اینترنت بین‌الملل یا فیلترینگ 
شبکه‌های اجتماعی نشدند اما دسته 
دوم که پیج‌های کوچک داشتند که 

معمولا سایت یا اپلیکیشن جداگانه‌ای 
نداشتند، دچار مشکل اساسی شدند. 
البته در دسته اول نیز کسب و کار‌های 
کوچکی هستند که سرور آنها خارج 
از کشور بوده و در زمان محدود شدن 

اینترنت، دچار مشکل و قطعی شدند.
وکیل‌زاده با اشاره به کاهش ۵۰ 
تا ۶۰درصدی تراکنش‌های مالی، 
خاطرنشان کرد: ارسال مرسولات 
پستی توسط شرکت ملی پست حدود 
۲۰ تا ۲۵درصد کاهش داشته و در 
بعضی از گزارش‌ها نیز آمده که برخی 
از کسب وکار‌های اینستاگرامی تا 
۱۰۰درصد کاهش فروش داشته‌اند 

و به عبارت دیگر فروش آنها صفر شد.
تحادیه کشوری  رئیس ا
کسب‌وکار‌های مجازی با طرح این 
پرسش که چگونه می‌توان آمار‌های 
متفاوت در زمینه کاهش فعالیت 
کسب‌وکار‌های اینترنتی را تحلیل 
کرد؟ اذعان کرد: بیشترین افت فروش، 
مربوط به کسب و کار‌های متوسط و 
کوچک بوده است. برای همین آمار 
کاهش تعداد تراکنش‌ها در پرداخت‌‌ها 
از میزان کاهش ارسال مرسولات پستی 
بیشتر است. دلیل آن نیز این است که 
اکثر مشتریان پرداخت‌یار‌ها عمدتا 
همین کسب و کار‌های کوچک هستند. 
در کنار آن کاهش بیشتر فروش فعالان 

اینستاگرامی هم مربوط به آنهایی بوده 
که وب‌سایت یا اپلیکیشنی در کنار 
پیج خود نداشته‌اند و در زمان قطعی 
شبکه‌های اجتماعی و vpnها فروش 

آنها نزدیک به صفر شده است.

کاهش یک سومی درآمد پست 
بعد از فیلترینگ اینستاگرام

همچنین مدیرعامل شرکت ملی 
پست با اشاره به اختلال اینترنت در دو 
هفته گذشته گفت: درآمد شرکت پست 
یک سوم کاهش یافته و این موضوع 
نشان می‌دهد یک‌سوم مرسوله‌های 
پستی و معاملات از طریق اینترنت 
بین‌الملل و پلتفرم‌های خارجی انجام 

می‌گرفته است.
محمود لیائی با اشاره به اختلال 
اینترنت در دو هفته گذشته و فیلتر 
پلتفرم‌های خارجی مثل اینستاگرام 
و واتس‌اپ، گفت: درآمد شرکت 
پست یک سوم کاهش یافته است و 
این موضوع نشان می‌دهد یک‌سوم 
مرسوله‌های پستی و معاملات از 
طریق اینترنت بین‌الملل و پلتفرم‌های 

خارجی انجام می‌گرفته است.
لیائی با اشاره به تلاش مدیران از 
سال‌های گذشته نسبت به تشویق 
کسب‌وکار‌ها به منظور استفاده از 
پلتفرم‌های داخلی، گفت: از سال‌های 
گذشته تاکید مدیران ارشد کشور بر 
این بوده است که افراد و کسب و کار‌ها 
از پلتفرم‌ها و بستر داخلی استفاده 
کنند که اگر مشکلاتی از قبیل تحریم و 
فیلترینگ رخ داد، کسب و کار‌ها دچار 
بحران نشوند اما متاسفانه همچنان 
بستر کسب و کار‌ها روی پلتفرم‌های 
خارجی بوده و این مسأله مشکلاتی را 

برای اقتصاد کشور پیش آورده است.

کسب و کارهای خرد مجازی در خطر نابودی

معیشت چند میلیون ایرانی به اینستاگرام گره خورده است درخواست کارگران بیکار شده 
کنتورسازی ایران برای بازگشت به کار

با گذشت سه سال از بیکاری کارگران شاغل در 
کارخانه کنتورسازی ایران، هنوز این کارگران پیگیر 
بازگشت به شغل سابق خود هستند. به گزارش ایلنا، از 
روز یکم فروردین ماه سال ۹۹، حدود ۱۵۰نفر از کارگران 
کارخانه کنتورسازی ایران واقع در شهرک صنعتی البرز 
قزوین به بهانه شیوع ویروس کرونا، از ورود به کارخانه منع 
شدند و با تعطیلی موقت کارخانه تمامی کارگران برای 
دریافت مقرری بیمه بیکاری به اداره کار معرفی شدند. 
در این زمینه یکی از کارگران تعدیلی کنتورسازی ایران 
گفت: در حدود سه سالی که بیکار شدم در جست‌وجوی 
کار به واحدهای صنعتی و خدماتی زیادی مراجعه 
کرده‌ام اما به دلیل شرایط سنی‌ام تا این لحظه هیچ کاری 

برای من و سایر همکارانم پیدا نشده است.
او گفت: درحالی من و سایر همکارانم به دنبال ایجاد 
شرایط برای بازگشت به کار هستیم که مسئولان در 
جلسات مختلف وعده بازگشت به کار کارگران تعدیلی 
را می‌دهند. او با بیان اینکه شرایط معیشتی خوبی ندارد، 
گفت: برخی همکاران که توانایی مالی بهتری دارند به 
دست‌فروشی و کار در موسسات کرایه خودرو مشغول 
کار شده‌اند اما برخی دیگر به دلیل ناتوانی مالی همچنان 
بیکار هستند. در عین حال مقرری بیمه بیکاری برخی 
همکاران به اتمام رسیده و بیمه بیکاری برخی دیگر با 

نزدیک شدن به پایان سال رو به اتمام است.
طبق اظهارات وی، خواسته کارگران تعدیل شده 
کارخانه کنتورسازی ایران با ۱۵ تا ۱۸ سال سابقه کار 
بازگشت به کار سابق تا رسیدن به شرایط قانونی ترک کار 

و سن بازنشستگی است.
    

فعال صنفی کارگران پارس جنوبی:
مجلس هر چه زودتر طرح ساماندهی را 

مصوب کند
کارگران عسلویه و کنگان خواستار تصویب طرح 

ساماندهی استخدام کارکنان دولت شدند.
به گزارش ایلنا، »حشمت‌الله سلیمانی« فعال صنفی 
کارگران پارس جنوبی در این رابطه می‌گوید: صدها و 
هزاران کارگر پیمانکاری در پارس جنوبی و سایر مناطق 
نفتی، در انتظار تصویب طرح ساماندهی در مجلس 
هستند. تنها امید این کارگران به تصویب طرحی‌ست که 
بیش از یک سال است در مجلس معطل مانده و حالا که 
کمیسیون اجتماعی این طرح را تصویب کرده، از ریاست 
مجلس انتظار داریم زودتر طرح را در برنامه‌های صحن 

علنی بگنجاند. 
به گفته وی، با آمدن طرح به صحن و مصوب شدن، 
احتمال آن هست که مقدمات اجرای آن قبل از پایان 
سال جاری فراهم شود تا انشالله سال آینده دیگر شاهد 
حضور پیمانکاران در پارس جنوبی نباشیم.  او خطاب به 
نمایندگان مجلس می‌گوید: در حال حاضر، مهم‌ترین 
مطالبه کارگران نفت و گاز مانند کارگران شرکتی 
و پیمانکاری سایر نهادها، تبدیل وضعیت و حذف 
پیمانکاران است. امیدواریم نمایندگان به اهمیت این 
مساله واقف باشند و تا پایان همین ماه خبر‌های خوب 

از مجلس بشنویم.

    
درخواست کارگران‌ سد شفارود
 برای رسیدگی به مطالبات خود

جمعی از کارگران سد شفارود واقع در شهرستان 
رضوانشهر استان گیلان به عملکرد کارفرما در وضعیت 
پرداخت مطالبات معوقه کارگران و نامشخص بودن 

وضعیت سد اعتراض کردند.
به گزارش ایلنا، آنها با تاکید بر اینکه خواسته ما 
مشخص شدن وضعیت سد شفارود و پرداخت مطالبات 
ما کارگران است، افزودند: ۶ تا ۸ ماه حقوق معوقه 
طلبکاریم، در عین وضعیت ساخت سد هم نامشخص 
است. مسئولان مرتبا قول پیگیری می‌دهند اما هنوز 

خبری از پرداخت مطالبات کارگران نیست. 
به گفته کارگران سد شفارود، سال گذشته دو نفر از 
اعضای کمیسیون عمران مجلس برای بازدید از سد به 
منطقه آمدند و ضمن بازدید مقرر شد که این سد از رکود 
خارج شده و مطالبات کارگران پرداخت شود که هنوز 

خبری نیست.

گزارش مرکز آمار نشان 
می‌داد ۶۵درصد مردم 

ایران از شبکه‌های مجازی 
و پیام‌رسان‌ها استفاده 
و ۲۰درصد آنها از طریق 

شبکه‌های مجازی کسب 
درآمد می‌کردند یعنی 

درآمد و اشتغال ۱۱ میلیون 
ایرانی وابسته به اینترنت و 

این شبکه‌هاست

وکیل‌زاده: تراکنش‌های 
مالی کاهش ۵۰ تا ۶۰درصدی 

و ارسال مرسولات پستی 
توسط شرکت ملی پست 

حدود ۲۰ تا ۲۵درصد کاهش 
داشته است. همچنین 

برخی از کسب وکار‌های 
اینستاگرامی تا ۱۰۰درصد 

کاهش فروش داشته و 
فروش آنها صفر شد

نایب رئیس مجلس بر ضرورت رفع تبعیض میان 
صندوق‌های بیمه و بازنشستگان تحت پوشش تاکید کرد و 
گفت: امید است این دولت بتواند یکپارچگی صندوق‌های 

بیمه‌ای را به سرانجام برساند.
به گزارش ایسنا، عبدالرضا مصری در همایش روز ملی 
روستا و عشایر، با اشاره به اصول قانون اساسی اظهار کرد: نظام 
باید به حفظ شأن و کرامت انسان‌ها توجه داشته باشد. یک 
ابزار مهم در این مقوله، مربوط به زمانی است که اگر برای انسان 
قضیه و رخدادی پیش آمد، دچار معلولیت یا بیماری شد و به 
سالمندی رسید و منبع درآمدش از بین رفت، منبع درآمدی 

دیگری داشته باشد که کرامتش حفظ شود.
وی افزود: ارتقای کرامت انسان‌ها در هر لایه و سطحی در 

مرحله بعدی باید مورد توجه باشد، به گونه‌ای که انسان‌ها 
همواره احساس سربلندی داشته باشند. شهید رجایی اولین‌ 
شخصی بود که به روستاییان کمک و مقرری ماهانه برای افراد 

بالای ۶۰ سال سن، تصویب و پرداخت کرد.
نایب رئیس مجلس با اشاره به اینکه ابزار دیگر ارتقای 
کرامت انسانی، صندوق‌های بیمه اجتماعی و بیمه شدن اقشار 
مختلف جامعه است، گفت: اینکه گفته می‌شود »نیاز امروز، 

آسایش فردا« یک شعار تبلیغاتی نیست.
مصری با اشاره به نظام چندلایه تامین اجتماعی ادامه داد: 
همه افراد در سطح یکسان درآمدی و شانیت اجتماعی قرار 
ندارند و باید متناسب با سطوح درآمدی و اقتضائات زندگی 
افراد مختلف، سطوح حمایتی و بیمه‌ای تعریف کرد. به عنوان 

مثال شخصی ممکن است نیازی به بیمه نداشته باشد اما فرد 
دیگری نیازمند حمایت گسترده باشد. به بانک اطلاعاتی 
جامعی نیاز داریم. یک علت که یارانه ۴۵هزار تومانی به همه 
افراد به صورت یکسان تخصیص یافت، این بود که بانک جامع 

و نظام وسع‌سنجی کارآمدی نداشتیم.
وی افزود: ما چندسال گذشته صندوق بیمه اجتماعی 
کشاورزان را راه‌اندازی کردیم تا قشر روستاییان و کشاورزان 
تحت پوشش قرار بگیرند. پس از آن به سراغ رانندگان تاکسی، 
فعالان صنایع‌دستی، کارگران روزمزد ساختمانی و سایر 
اقشار خاص رفتیم که به واسطه آن هفت درصد حق بیمه شان 

را پرداخت می‌کردند و بیمه‌شده تامین اجتماعی می‌شدند.
نایب رئیس مجلس با بیان اینکه نیازمند یکپارچگی، 

فراگیری و جامعیت بیمه تامین اجتماعی هستیم، گفت: 
آرزویم این است که روزی بیش از ۹۰درصد افراد جامعه تحت 

پوشش بیمه تامین اجتماعی باشند.
مصری بر ضرورت رفع تبعیض میان صندوق‌های بیمه و 
بازنشستگان تحت پوشش تاکید کرد و گفت: صندوق‌های 
بیمه‌ای چالش‌هایی دارند که یکی از آنها نبود محاسبات 
اکچوئری است. امید است این دولت بتواند یکپارچگی 

صندوق‌های بیمه‌ای را به سرانجام برساند.

نایب رئیس مجلس:

تبعیض میان صندوق‌های بیمه‌ای و بازنشستگان باید پایان یابد

خبر

مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر از آغاز 
اجرای آزمایشی بیمه تکمیلی بازنشستگان این صندوق خبر داد و گفت: ۱۶۰هزار 
بازنشسته داریم که طرح را با اینها شروع می‌کنیم. آذربایجان شرقی، اصفهان و 

همدان که ۴۰هزار بازنشسته دارند در گام اول بیمه تکمیلی می‌شوند.
به گزارش ایسنا، بیت‌الله برقراری گفت: کشاورزان، روستاییان، عشایر و ساکنان 

شهرهای زیر ۲۰هزار نفر جمعیت جامعه تحت پوشش صندوق هستند.
وی افزود: به روال صندوق‌های بیمه‌ای، مستمری بازنشستگی، ازکارافتادگی 
و فوت به جامعه تحت پوشش تعلق می‌گیرد. البته این صندوق آن طور که باید 

شناسانده نشده است.
مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر با بیان اینکه 

امور درمانی روستاییان را سازمان بیمه سلامت انجام می‌دهد، گفت: یک میلیون 
و ۵۰۰هزار بیمه شده داریم که درصددیم اینها را در آینده بیمه تکمیلی کنیم. 
۱۶۰هزار نفر نیز بازنشسته هستند که بیمه تکمیلی مطالبه آنها هم بود. مدت‌ها 

کار کارشناسی انجام دادیم تا بتوانیم این کار را انجام دهیم.
برقراری ادامه داد: با شرکت‌های بیمه مذاکره کردیم از امروز سه استان پایلوت 
می‌شوند و با رفع نقاط ضعف به همه استان‌ها تعمیم می‌یابد. ۱۶۰هزار بازنشسته 
داریم که طرح را با اینها شروع می‌کنیم. آذربایجان شرقی، اصفهان و همدان که 

۴۰هزار بازنشسته دارند در گام اول بیمه تکمیلی می‌شوند.
وی گفت: حدود ۱۷ سال از عمر صندوق می‌گذرد و ۱.۵ میلیون بیمه‌شده فعال 
و دو میلیون و ۴۰۰هزار بیمه‌شده فعال و غیرفعال دارد. در قالب فعالیت‌های قرارگاه 

کرامت، امید است با اقدام تحولی یک میلیون بیمه‌شده جدید را جذب کنیم.
مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر ادامه داد: 
موفقیت‌های خوبی را شاهد بوده‌ایم که افزایش ۶۰درصدی سطوح درآمدی از 

این جمله است.

مدیرعامل صندوق کشاورزان خبر داد:

آغاز اجرای »بیمه تکمیلی« روستاییان و عشایر


